

这些比赛有 技术含量

柳市七小科技节活动精彩纷呈

为进一步弘扬科学精神，培养学生的科学兴趣，近日，柳市镇第七小学开展了以“科学生活 创新圆梦”为主题的科技节活动。

陆续进行的纸船承重、扑克牌叠高、胡萝卜搭塔等丰富多彩的科技活动，让学生接触科学，剥开科学的坚果，感受其间的无穷魅力。



纸船承重。



扑克叠高。

科技节首日，学校多媒体教室里热闹非凡，一群孩子围在一起，一、二、三数数声，还有加油声和掌声不时传来，学校一、二年级的学生正在参加纸船承重比赛。

纸船承重比赛将竞技、娱乐、科学融合，锻炼了学生的动手制作能力和设计创新能力，学生很享受比赛的过程。教师卢文龙说。

12月8日中午，三、四年级的平地起高楼 扑克叠高 比赛开赛。比赛以班级为单位，要求在40分钟内将一副扑克牌尽量搭高。赛前，每班选出的三名小选手合作练习，潜心探寻最合适的搭建方法。赛时，他们合作默契，虽在搭建过程中有失误，但越挫越勇。当顺利建成自己的扑克塔时，每个小选手的脸上洋溢着喜悦的笑容。

比赛最后一日，学校五、六年级学生开启了 决战牙签塔 胡萝卜搭塔 比赛。

这项比赛看似简单，其实具有相当大的难度。裁判老师倪承微说，牙签搭出来的塔可以千姿百态，十分考验动手能力和团队协作能力，还需要参赛学生具有一定的艺术创作能力。塔身结构如何设计更稳定，牙签插入深度多少为宜，胡萝卜连接部分多大合适，倾斜的塔身如何修正等问题都需要考虑。五（2）班的刘如意说，练习的过程中，大家集思广益、密切协作，塔越搭越高，我们的信心也越来越强。比赛中，有些小组搭的塔身基础不稳，倾斜倒塌，只好从头再搭，但他们没有放弃。最终，每个组都搭出各有特色的 萝卜牙签塔。

校园科技节不仅丰富了学生的校园生活，更极大地激发了他们学科学、爱科学的兴趣。它是一片沃土，让更多的小小科技爱好者在这片沃土上茁壮成长。学校校长黄文全说。

■李张侃 文 周朵 摄



胡萝卜搭塔。

幼儿园里来了一群 小军人



亲子 CS 时间。

为萌发幼儿热爱祖国的情感，培养幼儿不怕苦、不怕累，克服困难的良好品质，日前，柳市贝特幼儿园组织幼儿园小朋友进行以“我是一个小小兵”为主题的军训活动。

43名小朋友统一着装。立正 一二一 向右转 报数 伴着教官一声又一声响亮而有力的口号声，为期两天的训练开始了。孩子们以昂扬的精神面貌、整齐划一的步伐，干脆落地完成队列，俨然一个个小士兵。军人的形象是伟大的、崇高的，孩子们在军训中成长，我们也从孩子们的身

上感受到蓬勃的生命力。学校一名教师说。

与第一天不同，第二天的军训中，孩子们有了爸爸妈妈的陪伴。家长牵着孩子的小手在教官的带领下开启了“长征之旅”。迈着整齐的步伐，一行人来到了柳市九小进行亲子游戏，欢声笑语充满了整个校园。

军训学习和锻炼的时间虽然短暂，但留给孩子们的记忆将是长久的，这次军训一定会成为他们成长历程中一段宝贵而又难忘记忆。一名家长说。

■张丁可 文/摄

听讲座 学感恩

日前，柳市镇第八小学邀请中国感恩励志教育专家刘兴泉来校作以“学会感恩”为主题的现场讲座。学校2000多名师生和家长共同聆听。

据悉，本次活动是学校德育工作系列活动之一，针对当代学生普遍存在的缺乏感恩、厌学情绪严重等问题进行心理疏导，旨在培养学生的感恩之心。

通过讲座，学生可以从不同角度理解老师和家长的辛苦，从内心感受到应该尊重老师和孝敬父母，从而更加努力学习，回报父母，回报社会。学校老师赵崇雷说。

■南黛琳



近日，柳市消防中队在柳市各中小学陆续开展消防演习，让广大师生切实树立消防意识，真正掌握消防安全知识，学会正确使用灭火器，熟悉火情来临时紧急逃生的方法和路线，从而提高全体师生对突发事件的应变能力。

陈素玲 摄